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1  Relaciona cada pregunta amb la seva resposta:

A �Quan pot ser negatiu el saldo migratori d’una població? 

B �Quan pot ser negatiu el creixement natural d’una població? 

C �Si el creixement natural d’una població és negatiu però el real és positiu,  

què ha passat? 

1 �Que el saldo migratori és força elevat (arriben molts immigrants).

2 �Si emigren més persones de les que arriben com a immigrants.

3 �Si moren més persones de les que neixen.

2  Observa les imatges i explica quines diferències hi ha entre un poblament i l’altre:

 

 

 

3  Relaciona cada indret amb la seva densitat de població:

4 hab./km2 

150 hab./km2 

2.000 hab./km2 

 Ara, calcula la densitat de població d’aquests municipis:

MUNICIPI HABITANTS (2013) SUPERFÍCIE DENSITAT DE POBLACIÓ

Barcelona 1.611.822 101,4

Lleida 139.809 212,3

Tarragona 133.545 57,9

Girona 97.292 39,1
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4  Respon:

x �On estan situades les comarques catalanes amb més densitat de població? 

x �On estan situades les menys poblades?  

x �A quina zona es concentra la major part de la població catalana?  

 Ara, completa:

Conca de Barberà – Barcelonès – Pallars Sobirà

La distribució de la població catalana al territori és molt desequilibrada: el 64% de la 

població es concentra al  i a les comarques que l’envolten. 

En canvi, en comarques del Pirineu, com el , o de l’interior 

de la província de Tarragona, com la , hi ha les zones amb 

una densitat de població més baixa. 

5  Observa la llegenda i pinta el mapa d’Espanya. Després, contesta:

x �Com és la densitat de població a l’àrea de la Meseta? Hi ha cap excepció?  

I a les àrees costaneres?  
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 �Densitat de població molt alta: 
illes Balears, Catalunya, Madrid, 
País Basc i País Valencià.

 �Densitat de població alta: 
Andalusia, Astúries, Cantàbria, 
Galícia, Múrcia, Andorra i Portugal.

 �Densitat de població baixa: Aragó, 
Castella-la Manxa, Castella i Lleó, 
Extremadura, Navarra i la Rioja.



	 UNITAT 7 

1 	 �A 2, B 3, C 1.

2 	 �El poblament dispers, que correspon a la 
imatge A, és un poblament on hi ha poques 
persones (i poques cases) en un territori;  
en aquest tipus de poblament, predominen  
els llogarets o els caserius aïllats. En canvi,  
el poblament concentrat, que correspon  
a la imatge B, és un poblament on hi ha 
moltes persones (i moltes cases) en un 
territori semblant; la població forma un  
nucli (poble), amb les cases que es toquen  
les unes a les altres.

3 	 �A 2.000 hab./km2; B 150 hab./km2;  
C 4 hab./km2.

	� Barcelona: 15.895,6 hab./km2;  
Lleida: 658,5 hab./km2;  
Tarragona: 2.306,4 hab./km2;  
Girona: 2.488,2 hab./km2.

4 	 x �Les comarques més denses són al voltant 
de Barcelona.

	 x �Les menys denses són a les zones 
muntanyoses (Pirineus).

	 x �La major part de la població catalana 
es concentra a l’àrea metropolitana de 
Barcelona i en altres zones de la costa.

	 • ���La distribució de la població catalana  
al territori és molt desequilibrada: el 64%  
de la població es concentra al Barcelonès  
i a les comarques que l’envolten. En canvi, en 
comarques del Pirineu, com el Pallars Sobirà, 
o de l’interior de la província de Tarragona, 
com la Conca de Barberà, hi ha les zones 
amb una densitat de població més baixa.

5 	� Activitat procedimental. Vegeu el mapa  
de la distribució de la població a Espanya  
de la pàgina 137.

	 x �En el seu conjunt, està molt poc poblada. 
L’excepció és la ciutat de Madrid. Tant el 
litoral cantàbric com el mediterrani són 
zones densament poblades.
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